Komentar k testim z 15. a 16.3.2010 (JAP111a a JAP111b):

Pondé¢lni test dopadl celkové solidng. Problém jenom nékterym z vas €inilo najit souvislost
charakteru ,,stavovych sloves® typu iku ¢i kuru (a jejich chovani v ~fe iru tvaru) a timtéz u
slovesa kaeru. Vézte, Ze souvislost zde je, a vyraz kaette imasu tedy znamena ,,je zpét/je
doma/vratil(a) se apod.*

Uterni test uz byl o néco problemati¢t&jsi. Chapu, Zze neovladate lexikum, které jsem vam
zapomn¢l poskytnout. Co uz ale stravuji hlife, je neznalost t€hoz lexika 1 po jeho dostupnosti.
Ti, kdo si mysli, Ze nemusi znat slovicka jenom proto, Ze uZ se jednou v testu objevila (a tudiz
se jiz v dalSich testech neobjevi), necht’ co nejdiive tuto mylnou piedstavu opusti.

Omlouvam se za zafazeni partikule <> do uterniho testu (a kolegyni Matouskové za
mystifikaci). V uCebnici Genki je az soucasti u¢iva 11. lekce. Presto si s danou vétou spousta
z vas poradila spravné. Blahopfteji.

Velmi ¢astou chybou bylo prekladani vyrazu B4 B\ EH A H D72\ minulym ¢asem.
Neni k tomu davod, ptekladejme to jako bézny neminuly Cas (v tomto ptipad¢ asi nejlépe
casem budoucim).

Byl jsem benevolentni k pfipadnému nevhodnému uZiti partikule de ve vété se slovesem
suwaru — ,,sednout si*, protoZe jsem na tuto skutecnost pti vykladu nedal dostate¢ny diraz
(nicméné pii studiu lexika je nutno ucit se 1 dopliyjici informace, tedy myj. s jakou partikuli se

g
dané slovo poji). Tedy sloveso ;J# % se poji s partikuli (Z (napf. VYT IZJHE % — ,sednout si
na zidli“, > FITJE - TV % —, sedét na lavidee® apod.). Toto sloveso je v lexiku 6. lekce.
Kazdopadné je nutno dané sloveso spravné ohybat (suwaru se ohyba jako —u sloveso). Takze

preklad posledniho tkolu uterniho testu (,,Tady si prosim nesedejte. Zde se totiz sedét
nesmi.*) zni:
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Uziti spojky kara bylo zdhodno.

Znovu vyzyvam vsechny, aby Cetli vSechny komentéte (ne jen tivod a pak sviij). Opakované
se objevilo psani foten (Carky) pied koncovou partikuli, na coz jsem upozorioval jiz minule.

Hodnocent:

321422 — Pondélni test OK. Dovétek ,,ze ano* jste sice pielozila koncovou partikuli jo, ale to
je spis drobngjsi chyba. Podobné pteklad spojky ga jako ,,a* (namisto ,,ale‘). Uterni test také
velmi dobry. 4} je Nakamura.

172693 — V pondélnim testu jste si docela Sikovné€ poradil s piekladem ,,je $tihly“. Beru. Pro
»teplo® by bylo mozna lepsi pouzit atatakai (vyraz acui znamena spis ,,horko* a nese s sebou
konotace nepiijemnosti).

343535 — Pied koncovou partikuli ned&lame téten (Sarku). ,,Francie“je 7 7 > A EF] 73 je
,»pohodlny*. Nezvladla jste ~te tvar od adjektiva acui.

361825 — Nezaznamenal jsem omluvu z pondélni hodiny, test nemam. Vykon v uternim testu
byl nedostate¢ny. Ocenuji Vasi snahu psat aru znakem, ale pokud nectite zadani, bude Vam to
k ni¢emu. Pieklad do japonstiny velmi slaby.



128138 — Konzultace prob¢hla tstné.

361876 — Trochu Vam délaji problémy zépisy slov pro pojmenovani ¢lenti rodiny.

V pondélnim testu to byl vyraz 3534 & A (tedy nikoliv *354835 & A). V Gternim jste pii
piekladu do japonstiny napsala ~ Tldd T £ A. Predpokladam, Ze to byl ,,pieklep. Jinak
oba testy bez problémd.

179286 — V pondélnim testu to bylo par detailii. Vyjadieni ,,Vas otec, slecno

JoSimurova“ (nejlépe toto fesit pies & Lir H S A DI I A), téten pred koncovou
partikuli a chybna partikule ve vazb¢ se slovesem cufomeru. V ternim testu neznalost lexika,
problémem bylo 1 spravné ohybani slovesa suwaru. Celkové ale docela solidni vykon.

220090 — Pondélni test velmi solidni. O vlastnim manzelovi vétsinou nehovofime jako o Z ==
A (to mame vyhrazeno pro manzela nékoho jiného). Sloveso cutomeru bylo zahodno uvést v
~te tvaru. V uternim jste nezvladl ohybani slovesa suwaru. Studujte ucebnici. V jedné

z poznamek pod Carou najdete tip na to, jak odhalit nékterd —u slovesa koncici na slabiku ru.

357545 — Opét oba testy téméf bezchybné. Vyraz 77 /3X— | v uternim bylo mozZna
elegantng;si prelozit jako ,,byt®.

323707 — V pond¢li absence (nepamatuji si, ze byste se mi omlouvala). V tternim testu jste
piedevsim nectila zaddni. Na pondé€Ini hodinu mi pfinesete tiicetkrat krasopisné a spravné
napsany znak hiragany ¥) (na zakladé modelt v seSitu z minulého semestru).

361897 — V pondé€lnim testu jste netrefila preklad vyrazu kaette imasu. Jinak OK. V tternim
toho bylo vic. Pfeklad neminulého ¢asu minulym, pieklad 7 /~— | jako ,,apartman také
neni ptesné. Sloveso tacu jste ohnula spravné, ale potfebovali jsme sloveso suwaru.

324430 — V pondélnim testu jste m&la nesmysIng *~ imasu desu. Vyraz 7oK 72 KK je také
ponékud mimo (pro ,,p&kné pocasi“ pouzivame jednoduse F \KX(). Znak pro matku jste si
spletla se znakem pro otce. V uternim testu byl preklad neminulého ¢asu minulym, vyraz pro
»prstenicek* a nespravné ohnuti slovesa suwaru. Jinak OK.

361894 — Pondé€lni test bez problémil. V tternim jste nezvladla pteklad do japonstiny.
Opravte si psani znaku 3£,

361926 — V pondé€lnim testu bylo par drobnosti (ohnuti slovesa jaseru, vyraz totemo je
v zékladu bez sokuon. Uterni test dosti slaby. Doucte se latku (hlavné prosté tvary ~na
adjektiv).

345311 — Pondélni vykon bez problémi. V tternim testu problémy hlavné ve znalosti lexika
(nejen vyrazy pro prsty).

359374 — Uterni vykon opét kvalitni. Nicméng jste nevytvofil spravné tvar suwaranaide. Také
se pokuste vic dbat na krasopis. S probiranou latkou ¢i lexikem zjevné nemate problémy,
proto nemusite pfi psani testu tolik chvatat.

361336 — Zda se, ze Vasi drobnou slabinou jsou kandzi. Opravte si psani znaku X (je nutno
jej odlisovat od ). Nezvladla jste ~te tvar adjektiva a netrefila sloveso cutomeru. Uterni test
jste vid¢la.

342720 — V pondé€lnim testu jste pouzila anata. Pokud se tomu 1ze vyhnout (a v daném
pripad¢ to velmi jednoduse §lo), tak anata nepouzivame (pozor, mivam tendence byt na to
mirné alergicky). Sloveso jaseru je —ru sloveso (takze bez sokuon). Uterni vykon velmi
kvalitni (i kdyz 4= neni ,,kostel). Opravte si psani znaku 5 (ten inkriminujici komponent
je H, nikoliv H).



342195 — Oba dva testy solidni. V pondélnim Vam nevysel jenom pieklad kaette imasu a
z n&jakého diivodu jste napsal watasi jako *FA L. V Gternim jste pfelozil neminuly ¢as
minulym, a v ptekladu do japonstiny jste jaksi opomenul vyraz ,totiz*, ktery Vas mél navést

k uziti spojky kara. Jinak OK.

361581 — Pond¢lni test byl az na pteklad kaette imasu OK. V uternim jen drobnosti
(partikule).

361527 — V pondélnim testu jste nedokoncil prvni vétu a chybné ptelozil kaette imasu.
V tternim jste chybn¢ ohnul sloveso suwaru, nevyuzil spojku kara a nedoplnil prosty tvar od
arimasen. Jinak solidni.

255493 — Pondélni test byl az na chybné napojeni adjektiv OK. V uternim jste nezvladl
piedevsim zaporny zdvorily rozkaz.

361964 — Uchazejici vykony. Hlidejte si rozdil mezi znaky X a J%. Zaméite se na spravnou
znalost lexika, to je Vs hlavni problém.

321998 — Pondélni test velmi kvalitni (pouze o otci n€koho jiného bychom neméli hovotit
jako o AQ). V uternim bylo nedostatkti vice. Doucte se latku.

361940 — V pondé€lnim testu lexikum (sloveso cutomeru), napojeni adjektiv. Vyraz

Jtatka“ v piekladech radgji neuzivejte (obzvlast ne pro preklad slova 3£k & A). Uterni test
také solidni (n€kolik chyb zminénych u kolegti, snad jste si jich védoma).

361482 — V pondélnim testu pouze jeden chybny znak kany. V tternim byl problém

predevsim ve znalosti lexika (a v ptekladu posledni véty). Snazte se psat vétSim pismem. Jak
v Cesting, tak v japonsSting.

V pondéli dokoncime dialog 8. lekce a zacneme lekci devatou.

J. Matela



